

王军围绕“用好改革‘关键一招’ 奋力蹚出后来居上新路子”讲授专题党课

本报讯(记者 胡德光)根据主题教育工作安排,10月25日,市委常委、秘书长、改革办主任王军围绕“用好改革‘关键一招’,奋力蹚出后来居上新路子”主题,为分管部门全体党员干部讲授专题党课。省委第十巡回指导组副组长杜方岭到会指导。

王军指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕全面深化改革作出一系列重要论述,科学回答了在新时代为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等重大理论和实践问题,为在新的历史起点上全面深化改革提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,更加精准地谋划改革举措、推进改革任务、释放改革红利,以全面深化改革充分激发高质量发展的内生动力活力。

全市宣传思想文化工作推进会要求

紧盯重点 夯实责任 奋力开创宣传思想文化工作新局面

本报讯(记者 黄敬峰)10月25日,全市宣传思想文化工作推进会召开,总结前三季度宣传思想文化工作,分析形势、查找问题、夯实责任,对下步重点工作进行安排部署。市委常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲话。

周生宏指出,各级各有关部门要深入学习贯彻习近平文化思想,切实增强责任感使命感,全面做好宣传阐释,以工作实绩检验具体落实成效。要客观认清形势,持续加压奋进,集中力量突破短板弱项,巩固

优势强项,提升群众满意度,全力以赴完成年初确定的各项目标任务。

周生宏强调,要在吃透精神、摸清情况的基础上做好结合文章,提前科学谋划好明年各项工作。要建立健全常规性工作机制,进一步补短板、防风险,确保在特色工作中出亮点,在优势工作中树品牌。要持续推进工作作风,提升专业能力,着力强宣传思想文化队伍。要拿出决战的姿态、冲刺的劲头,自加压力、精准施策,确保全市宣传思想文化工作再上新台阶。

深入推进知识产权强市建设

本报讯(记者 付凤臣)10月24日,市政府知识产权战略实施工作领导小组会议召开,贯彻落实上级部署要求,总结我市知识产权战略实施工作,安排下步重点工作。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

王昌华要求,各成员单位要坚定不移实施创新驱动战略,加快知识产权转化运用,推动知识产权价值实现,在狠抓贯彻落实上下功夫,在强化举措上出真招,自觉把

知识产权保护工作融入我市经济社会发展大局,力求取得新突破、新成效。要着力激发助推创新发展新动力,全力构建知识产权保护大格局,全面提升知识产权服务能力,做好知识产权保护各项工作任务,深入推进知识产权强市建设。

会上,解读了2023年知识产权保护工作检查评议的有关内容,并对任务分工进行了安排部署。市法院、市公安局、市文旅局作了交流发言。

高层次外国专家齐鲁行暨 生物医药产业技术交流会在菏召开

本报讯(记者 孔博)10月25日,2023年高层次外国专家齐鲁行暨生物医药产业技术交流会在菏召开。省科技厅创新发展研究院副院长杜广选,市委常委、副市长王昌华出席活动。

王昌华在致辞中介绍了菏泽经济社会发展情况,他表示,这次高层次外国专家齐鲁行暨生物医药产业技术交流会,集中了生物医药产业国际一流的科学家团队和世界上先进水平的科研成果,为菏泽发展特别是生物医药产业的技术进步、快速成长提供

了珍贵的发展契机,也为今后的合作创造了良好的基础条件。我市将为各位院士、专家提供优越的环境条件和全方位的服务。希望各位院士、专家在菏泽大显身手、施展才华,帮助培养科技创新人才,转化重大科技成果,培育千亿级生物医药产业链,引领菏泽高质量发展,加快实现后来居上。

活动期间还进行了项目签约,杜广选、王昌华和相关外籍专家为山东药食同源资源开发与健康产品创制国际联合实验室揭牌。部分外籍专家作了主旨演讲。

磨削加工工伤事故的预防措施

除内圆磨削用砂轮、用手提砂轮机上直径不大于50毫米的砂轮以及金属基体的金刚石和立方碳化硼砂轮外,一切砂轮必须在装有砂轮防护罩的磨削机械上使用。对此,我国磨削加工安全标准有明确规定。

(1)在任何情况下都不允许以超过砂轮安全的速度进行磨削。一般通过保证砂轮主轴的合理转速来保证这项要求,应定期校核主轴转速,在更换新砂轮时还应进行必要的验算。

(2)根据砂轮结合剂正确选择磨削液。用树脂结合剂砂轮进行磨削时,水性磨削液的含碱量不应超过1.5%;用橡胶结合剂砂轮进行磨削时,不能使用油基磨削液。使用砂轮应全部浸入磨削液中;磨削结束前,应先停供磨削液,砂轮继续旋转至磨削液甩净为止。湿式磨削须设防溅挡板。

(3)磨削时,应在砂轮运转平衡后再使工件吃刀,砂轮退出后再停车。工件加工结束或告一段落时,应将有关操纵手柄放在空挡位置。

(4)在寒冷工作场地使用砂轮时,应注意逐渐增加负荷直到满足使用要求,保证砂轮温升均匀。温度低于0℃不得使用磨削液。

(5)定期检查砂轮装置的安全状态。检查重点包括卡盘和主轴缺陷、砂轮直径和厚度的磨损是否过量变形、平衡块是否损坏等,出现异常及时维修或更换。

(6)磨削镁合金工件容易引起火灾,应保持有效的通风,润湿粉尘,并及时清除通风管道里的粉尘,采取严格防护措施。

(7)磨削加工的个人安全卫生防护:

①在干式磨削操作中,粉尘、研磨剂、磨粒和碎屑通常会损伤操作者的眼睛,可采用佩戴眼镜或护目镜、固定防护屏等方式有效保护眼睛。

②磨削加工操作间应配置有效的局部通风除尘装置。移动式砂轮作业因不便使用通风设施,应避免长时间操作,必要时可配备个人防尘呼吸用品。

③金属研磨工应特别注意防止铅化合物等重金属污染,应配备保护服、完善的卫生洗涤设备和必要的医疗管理。



市人力资源和社会保障局主办

山东出台23条措施,进一步优化外商投资环境更大力度吸引和利用外资

鼓励符合条件外国投资者在鲁设立地区总部

据《大众日报》消息 省政府日前印发《山东省进一步优化外商投资环境更大力度吸引和利用外资的若干措施》(以下简称《若干措施》),推出6方面23条具体措施,进一步打造国际一流营商环境。

今年以来,我省围绕外资企业关注的营商环境领域突出问题,不断优化政策供给,增强发展信心。省商务厅相关负责人介绍,本次出台的《若干措施》,是落实国务院日前印发的《关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的意见》的具体举措,并在落实和研究政策的过程中充分结合了山东实际,征求了省内部分重点外资企业的意见,对进一步优化全省外商

投资环境,更大力度吸引和利用外资具有重要意义。

根据《若干措施》,为提高利用外资质量,我省将加大重点领域引进外资力度,支持跨国公司和国际科技组织在山东建设国际技术转移服务机构,鼓励有条件的外资研发机构申报省级科技计划项目;进一步拓展吸引外资渠道,鼓励符合条件的外国投资者在山东设立投资性公司、地区总部,支持各市制定出台相关政策;支持外商投资企业区域均衡发展,创新“飞地”“飞企”模式,承接产业项目梯度转移和创新成果产业化;完善外资项目建设推进机制,建立山东省稳外贸稳外资工作协调机

制,加大重点行业、重点领域利用外资力度。

在保障外商投资企业国民待遇方面,我省将强化保障外商投资企业依法参与政府采购活动,支持外商投资企业依法平等参与标准化活动,严格落实公平竞争审查制度,确保外商投资企业平等享受支持政策。

在加强外商投资保护方面,我省将通过畅通侵权举报受理渠道等手段,健全外商投资权益保护机制;通过加强专利侵权纠纷行政裁决,对案件进行繁简分流等手段,强化知识产权行政保护;加大知识产权行政执法力度,在制定各类涉外经贸政策

措施时充分考虑政策必要性、可行性、合法性,依法听取外商投资企业意见,规范涉外经贸政策法规制定。

为提高外商投资企业投资运营便利化水平,我省将进一步优化外商投资企业外籍员工停居留政策,扎实推动数据出境安全评估,统筹优化涉外商投资企业执法检查,完善外商投资企业服务保障。

我省还将进一步完善外商投资促进方式,健全引资工作机制,便利境外投资促进工作,拓展外商投资促进渠道,持续改进利用外资评价办法,切实做到真招商、招真商,防止外商投资促进“注水”造假和恶性竞争行为。

(孙源泽)



10月23日,在曹县雅尚草柳

编木制工艺品生产车间,工人正在编制座椅。据了解,该公司是一家长集研发、生产、销售于一体的特色工艺品出口企业,凭借着曹县林木资源和草柳编传统手工工艺优势,采取“基地+农户+公司”经营模式,总资产达20亿元,产品远销30多个国家和地区,带动当地近2万人就业。

记者 李保珠 摄



▶ 日前,牡丹区市场监管局、牡丹区消费者投诉服务中心开展以“弘扬诚信经营理念 传播消费维权常识”为主题的“消费教育乡村行”活动。工作人员先后来到牡丹区小留镇、何楼街道乡村大集,为农村消费者提供消费维权服务,帮助引导农村消费者提升品质消费意识和消费维权能力。图为工作人员针对老年人容易陷入消费陷阱的问题开展现场案例分析。

记者 李若生 摄

送法下乡 服务上门

开展安全培训 夯实安全责任

本报讯(记者 王振宇)近日,市应急管理局举办全市应急管理暨安全生产领导干部培训班。市安委会、市减灾委、市防指重点成员单位相关负责人,各县(区)相关负责人,市属重点国有企业安全总监等共计210人参加培训。

据了解,本次培训邀请了省委党校应急管理培训部教授、主任张明亮等7位省级专家,深入学习贯彻习近平总

书记关于应急管理重要论述和对山东工作、菏泽工作的重要指示要求,围绕行业领域安全生产责任贯彻落实、突发事件应急处置及上报、生产安全事故的统计和调查处理、应急值守及突发事件信息报送、安全生产标准化工作及水旱灾害应急救援等进行了授课。

本次培训系统解读了安全生产和

防灾减灾救灾相关法律法规和政策文件,深入分析各类案例事件,有力提升了我市应急管理、安全生产领导干部防范化解重大安全风险、及时应对处置各类事故灾害的业务能力水平,让学员对当前安全生产工作的新形势、新要求有了更深刻的理解,对全面做好安全生产、应急管理、防灾减灾工作有了更坚定的信心。

牡丹区沙土镇:

“订单蔬菜”鼓起农民钱袋子

本报讯(记者 刘剑辉)10月24日,牡丹区沙土镇辖区内一千余亩青梗菜喜获丰收。“今年我种了8亩青梗菜,和沙土镇盛鑫源脱水蔬菜厂签订了协议,厂家按协议价格收购,每亩收入可达三千元左右,根本不愁销路。”沙土镇魏楼村的一位种植户说。

据悉,青梗菜生长周期约50天,

每亩产量可达1500斤。近年来,沙土镇大力发展“订单蔬菜”产业,培育壮大蔬菜加工企业,以“农户+基地+合作社+生产企业”的模式延伸蔬菜种植产业链。截至目前,沙土镇招引培育蔬菜加工和配套服务企业25家,年加工各类蔬菜10万吨。发展种植、加工、农技等各类农业合作社

178个,辐射带动周边镇街发展蔬菜种植20余万亩,蔬菜全产业链总产值逾39亿元。沙土镇负责同志告诉记者,该镇下一步将继续延伸“订单种植、科技服务、贮藏运输、脱水加工、销售出口”产业链条,推动蔬菜产业向集约化、规模化、标准化、产业化方向发展。

记者走基层



“以前办公时要好几个界面来回切换,特别影响工作效率。现在有了‘数字同事’,在一个界面里可以快速跳转到各个系统,真是太方便了!原本需要几个小时才能完成的工作,有了‘数字同事’、RPA等数字化新技术,几分钟就能完成。”国网东明县供电公司基层供电所员工说。

今年以来,国网东明县供电公司贯彻落实省、市公司数字化示范启动会议精神,主动适应发展新形势,提高乡镇供电所管理水平和服务能力,确保数字化转型高质量推进。该公司利用数字化新技术整合营销业务应用、PMS等信息系统;强化数据监控,对配网线路末端电压、配网线路及配变负荷,采集成功率等数据实时监控,掌握全网配变负荷及用户用电情况,对异常配变及用电异常用户及时下发工单进行现场查看,对现场存在的故障及时处理,推进用户侧主动抢修,实现用户无感知服务。

下阶段,国网东明县供电公司将继续践行“人民电业为人民”企业宗旨,以员工减负、数字赋能为主线,探索打通专业壁垒、融合各专业数据资源、整合业务应用、加速供电所管理基础和管理能力的持续升级。

记者 杨飞 通讯员 邓惠琛 沙晨